



Milínský zpravodaj

ROČNÍK 36

DUBEN 2012

ČÍSLO 4



ČTĚTE: **STP** – Den zdraví; **Plánované akce** – malování na chodníku, velikonoční výstava, humanitární sbírka; **Ohlédnutí za akcemi** - airsoftové závody; **Z MC** - jóga, burza oblečení; **Z MŠ** – dění a aktivity; **Ze ZŠ** – informace z Rosničky; **Kino**

Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení milínští spoluobčané,

setkal jsem se s názorem z řad obyvatel, i když nepříliš častým, že se ve Zpravodaji objevuje málo informací z radnice.

Pokusím se to v tomto čísle napravit.

K 1. dubnu 2012 od 8.00 hodin vstupuje v platnost smlouva s firmou blABLa, a. s. (pozor neplést si s firmou ABL) z Prahy, která bude zajišťovat nejen údržbu milínských věží a metra, ale i skrytý monitoring názorů spoluobčanů v místních restauračních zařízeních. Názo-ry bude vyhodnocovat a předávat Radě obce Milín. Na tuto zakázku ne- bylo vypsáno výběrové řízení, protože uvedená firma byla prostě nej- lepší.

Do Pamětní knihy Obce Milín, se 1. dubna zapsal Tomáš Pitr, který Milínem projížděl, když se vracel z exilu ve Švýcarsku. Zůstal tu po jeho návštěvě balík papírů s mrazivými informacemi, které byly pře- dány k archivaci našemu kronikáři.

Po zkušenostech z Prahy byly k 1. dubnu vypnuty v Milíně zpomalovací semaforey. Toto opatření umožní plynulejší průjezd, především vozům vezoucí prasata a tzv. lobistům (což je totéž).

K 1. dubnu ve 20.00 hodin skončila spolupráce s firmou blABLa, a. s., protože nejen že neodhalila viníka v únoru nabourané čekárny a v prosinci provrtaných nádrží u služebních vozů, ale navíc paní uklízeč-ka našla v zasedací místnosti obecní rady na místě, kde seděli zástupci uvedené firmy, živou a komunikující štěnici.

Ano, musíte si říct, nezbláznil se? Ne, bylo 1. dubna. I člověku, který se snaží vytěšňovat média (krom Milínského zpravodaje) ze svého světa, se nedaří úplně uniknout z reality této země, plné šilenců seřaze- ných u plných koryt. Bojím se, že z této reality už můžeme uniknout pouze humorem.

A nyní vážně, co se opravdu mimo jiné dělo na „úřadě“ od října 2011, kdy se informace dostaly do Zpravodaje naposled. K informacím poměrně rozsáhlejším je možné se dostat při každém veřejném jednání obecního zastupitelstva.

Zateplení mateřské školy

O čem že se chce psát, když je od začátku prosince vše hotovo. Jistě všichni víte, že vše (i leccos) je skončeno, až když je to papírově vyřízeno. A tak je to i s „dotacemi z EU“.

Kontrola provedení zateplení ze strany Státního fondu pro životní prostředí (SFŽP) proběhla 15. února se závěrem - bez závad. Po tomto datu opět následuje administrativní smršť, která má vyústit v proplacení dotace na provedené práce.

Finanční prostředky ve výši cca 2 000 000 Kč, by měly dorazit v průběhu měsíce dubna. Celkově stavební práce činily 4 276 000 Kč proti původně předpokládanému rozpočtu uvedeného v žádosti o dotaci 6 062 000 Kč.

Zateplení základní školy

Tento nadpis zaregistroval pozorný čtenář už dvakrát, a sice v roce 2010. Pokoušeli jsme se o získání dotace nejprve z „evropských fondů“ spravovaných SFŽP a poté z programu Zelená úsporám, který byl v jedné z výzev vyhlášen pouze pro obce. Ten druhý pokus byl úplně zbytečný, protože to ze strany politiků bylo jen plácnutí do vody. Uvedená výzva se po roce v tichosti zrušila (úředníci se trochu přepočítali a nebyly peníze).

Třetí pokus vyvrcholil 29. února, kdy byla znovu podána přepracovaná žádost s přepracovaným energetickým auditem a aktualizovanou projektovou dokumentací. (Ta původní byla dva roky stará. A to vadí? Úředníkům ano.) Předpokládané náklady na kompletní zateplení budovy školy i tělocvičny a výměnu oken a dveří napočítal rozpočtář po našem nátlaku na 13 710 000 Kč. A byl to tlak na cenu dolů. Proč? Protože se při přidělování dotace hodnotí nejen úspora energie, ale i úspora v poměru proti předpokládaným nákladům na zateplení. A jak doufáme, i ty se nám v následném výběrovém řízení podaří srazit ještě trochu níže. Do té doby budeme tak 4 nebo 5 nebo 6 měsíců jako na trní čekat, co z toho bude. Tak snad do třetice všeho dobrého.

Opravdu jdeme již do historie. Před koncem loňského roku byly podány následující žádosti o dotace z rozpočtu Středočeského kraje.

Obnova kaple sv. Jana Nepomuckého v Kamenné u Příbramě



Jedná se již o druhý pokus, který by mohl přinést z Fondu kultury a obnovy památek cca 175 000 Kč. Kaple stojí na pomezí katastrálních hranic Kamenné a Lazska, a proto část lazských občanů projevila zájem o její obnovu. Dokonce nabídla i pomocné ruce a materiál. V případě, že neuspějeme na „krajci“, přijde nabídka vhod.

Rekonstrukce tělocvičny ZŠ Milín

Žádost o dotaci na uvedený účel podáváme také podruhé. Všichni, kdo milínskou tělocvičnu navštěvují, vědí nebo alespoň tuší, že její útroby opravdu, ale opravdu dosluhují. Spravilo by to (demontáž podlahy a instalace nové s umělým povrchem, rekonstrukce obložení, vymalování, nové osvětlení a montáž lezecké stěny) bratru 2 065 000 Kč. O dotaci ve výši 1 000 000 Kč jsme požádali ze Středočeského Fondu sportu, volného času a primární prevence.



Oprava chodníku - ulice Školní

Komunikace a chodníky, ať již nové nebo stávající opravované, jsou dírou na peníze. Bezodnou. Z Fondu rozvoje obcí a měst Středočeského kraje jsme požádali o dotaci na pokrytí části nákladů, které by se měli pohybovat ve výši 535 000 Kč.

Krom těchto administrativně finančních radostí, které s sebou nese vyúčtování nebo žádání o dotace, je možné si za obecní úřad užít i radosti soudní.

Soudy s neplatiči (zjednodušeně, bez § a hlavně jmen)

Opět se soudíme, a to s těmi, kteří mají peníze na mnoho účelů a požit-

ků, jen ne na to, aby mysleli na střechu nad hlavou.

Okresní soud 7. března 2012 rozhodl ve dvou případech, že Obec Milín může přistoupit vystěhování nájemníků, kteří dluží nájemné. Je to jakési poslední varování, že obec opravdu není záložna a že se nájem má platit řádně a včas. V obou případech si nájemníci ke svým dluhům musí připočíst náklady soudního řízení a právního zastoupení ve výši cca 13 000 Kč. Drahé ponaučení nejen pro tyto dva, ale i pro dalších cca 15 možných následovníků.

Zasedání obecního zastupitelstva

Všechny pravidelné účastníky (tzn. dva lidi) veřejných jednání obecního zastupitelstva i ostatní milínské občany upozorňujeme, že se zasedání 16. dubna 2012 od 16.30 hodin tentokrát uskuteční ve 2. patře centra volnočasových aktivit.

za OÚ Milín Vladimír Vojáček

Důležité oznámení

Na základě novely občanského zákoníku - dle ustanovení § 689 odst. 3. Nájemce bytu je povinen bez zbytečného odkladu - nejpozději do 2 měsíců – ohlásit změnu v počtu osob. Tuto ohlašovací povinnost musí splnit nájemce bytu i při uzavření manželství.

Neučiní-li tuto povinnost ani do 2 měsíců ode dne, kdy změna nastala, má se za to, že hrubě porušil svoji povinnost. Hlášení k trvalému pobytu ve smyslu tohoto zákona je pouze evidenčním úkonem. Naopak pro rozúčtování nákladů za služby tj. el. energie za společné prostory a domovní odpad je i osoba, která v bytě bydlí, i když má trvalý pobyt na jiné adrese.

Z toho tedy vyplývá, že žádáme nájemce bytů, aby písemnou formou ohlásili příp. změny v počtu osob v jednotlivých bytech.

Upřesnění v počtu osob v bytech povede ke spravedlivějšímu vyúčtování služeb v domech.

V Milíně dne 16. března 2012

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vážení spoluobčané,

dovolte, abychom jménem obce poblahopřáli všem, kteří se v měsíci dubnu dožívají významného životního jubilea. Jsou to:

paní Miluška Broumová z Milína,

paní Marie Šťastná z Milína,

paní Marta Brabcová z Milína,

pan Vojtěch Strnad z Milína,

pan Jiří Baštýř z Milína,

pan František Benda z Milína,

a pan Josef Hora z Milína.

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, optimismus a mnoho štěstí.

V rozhlasovém pořadu budeme přát v den Vašeho výročí. Ve dnech od pondělí do pátku 10 – 13 hodin a o víkendu 10 – 12.30 hodin. (Pozn. Český rozhlas – České Budějovice 106,4 MHz).

Obec Milín blahopřeje svým občanům k výročí 70, 75 a od 80 let každý rok. V případě, že by si oslavenec nepřál zveřejnit blahopřání, nehrát v rozhlase, příp. ani osobní gratulaci kulturní komise, stačí to oznámit v knihovně alespoň s dvouměsíčním předstihem.

za Obec Milín Jitka Slancová

Vzpomínky

Dne 29. dubna 2012 bude tomu již 9 let od úmrtí pana Ing. Josefa Toužimského. Za tichou vzpomínku děkují manželka a synové Jirka a Martin s rodinami.

Poděkování

Děkujeme našim sousedům za záchranu psa. Jmenovitě Editě Trnkové a Petru Žídkovi. Rodina Zaciosova a A. Kožinová

Doporučení

Pokud máte pocit, že místní rozhlas nefunguje jak má (hraje potichu, nebo naopak příliš hlasitě) a veřejné osvětlení svítí nedostatečně, nebo vůbec obraťte se na Martina Levíčka, který tato zařízení má na starosti, telef. číslo 603 872 925.

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH v ČR, o.s.

a Klub SPCCH v Milíně

Vážení čtenáři,

žádáme všechny, kteří se přihlásili na pobyt do Sezimova Ústí v termínu 12. - 19. května 2012, aby si urychleně vyzvedli přihlášky a provedli platby.

Totéž se týká i přihlášených osob do Soběšic 1. - 10. srpna 2012. Na tento pobyt jsou ještě volná místa, stejně jako na Slovensko do termálních lázní Velký Medér 16. - 21. září 2012. Navštívit nás můžete vždy v úterý a ve čtvrtek v odpoledních hodinách.

Sluchové poradenství a výměny baterií dne 26. dubna 2012 od 13.00 do 15.00 hodin.

Klub seniorů je naplánován na 3. dubna 2012 od 14. 00 hodin v předsáli KD v Milíně. Zveme Vás na přípravu a výzdobu Velikonoc a podobně.

Zájezd do Prahy, který pořádá Obec Milín, spojený s prohlídkou Senátu, Valdštejnského paláce, koncert na počest padlých Italů a mše v chrámu Svatého Víta se koná dne 29. dubna 2012, odjezd v 10.00 hodin od radnice. Cena 50 Kč.

Zájemci o kurz na PC pro pokročilé, který plánujeme v rámci projektu „Zaměstnavatelnost“, by se měli také urychleně u nás přihlásit. Telefon: 606 650 114.

DEN ZDRAVÍ pořádá okresní organizace STP v ČR, o. s. Příbram na Centru neziskových organizací Žežická 193, Příbram VII – bývalá 8. ZŠ, dne 17. dubna 2012 od 9. 30 do 13. 30 hod.

Kromě zajímavých nabídek si přijďte zkontrolovat cukr a cholesterol zdarma. Úkony hradí naše okresní organizace.

Půjčovna kompenzačních pomůcek je stále k dispozici včetně informací. Telefon: 776 865 566.

Přejeme všem našim členům i ostatním čtenářům pohodové, krásné Velikonoce a mnoho zdraví.

výbor organizace

OD KRONIKÁŘE

Osudná neděle 29. dubna 1945

V tomto roce si připomínáme 67. výročí náletu na Milín - na sklonku 2. světové války.

„Ten den byla neděle, příjemný jarní den. Nebýt plné městečko Němců, kteří prchali před frontou a kterým se říkalo „Národní hosté“, zdálo by se, že nic nemůže pokazit nedělní náladu a pohodu... Poklid nedělního dopoledne porušil rachot letky spojeneckých letounů“, píše v úvodu paměti na osudný nálet kronikář Antonín Hejnic.

Pro Milín to byla tragédie, kterou nutno vždy připomenout. Bojové nálety nad Milín se v tu neděli několikrát opakovaly. „V dopoledním náletu byli zabiti čtyři němečtí uprchlíci, sedm pak v útoku odpoledním. Vážně byli zraněni milínští občané, manželé Anslovi. Zabito bylo 80 kusů hovězího dobytka a koní, mnoho jich bylo zraněno. Bombami bylo zbořeno šest budov, požáry bylo zničeno a vypáleno sedm budov. Kostel sv. Václava dostal přímý zásah na hlavní věž. Ve všech domech Milína byly vyraženy okenní tabulky a poškozena střešní krytina. Po bombách zůstaly v ulicích krátery až 5 m hluboké a 4 - 5 m široké. Vyhořelo mnoho stodol a hospodářských objektů.“ Zaznamenal po nešťastné neděli Antonín Hejnic.

Osobně jsem prožil první milínský nálet se svým otcem v Milíně před radnicí. Maminka trnula doma hrůzou, co je s námi. Později až do večera všichni z Milína i z Kojetína prcháme do lesů a okolních vesnic k úkrytu. Neseme s sebou nejnnutnější věci z domácnosti a trochu jídla... Nad večerním Milínem se valí černé mraky kouře ze spálenišť.

Také letos připadá 29. duben na neděli. Je to již 67 let! Nikdy ať již takovou smutnou neděli nikdo u nás v budoucnosti nezažije.

„Povstalo městečko z trosek zas, ani se věřit nechce,
Nadešel k práci nový čas - mír vládne Zlaté stezce...“

Jiří Vostarek, kronikář Milína

PLÁNOVANÉ AKCE

Malování na chodníku

I v letošním roce se Knihovna Dr. E. Bořického v Milíně připojí k oslavám Mezinárodního dne dětské knihy (na počest narození - 2. dubna 1805 H. Ch. Andersena).

Akce Malování na chodníku, která je s těmito oslavami neodmyslitelně v naší obci spojena, se uskuteční v úterý 3. dubna 2012 od 9 do 18 hodin na prostranství před centrem volnočasových aktivit. K dispozici budou barevné křídly, voda a ručníky k uvedení rukou do původního stavu.



Na akci byly pozvány děti z mateřské a základní školy (1. stupeň), maminky s dětmi z mateřského centra. Pochopitelně, že akce je určena i široké veřejnosti. Proto se těšíme a očekáváme podporu od kolemjdoucích, skrytých talentovaných malířů...

za pořadatele Jitka Slancová

Velikonoční výstava v CVA

Pomalou a jistě se i tato výstava stává součástí kulturního dění v naší obci. Letos se již potřetí budete moci pokochat a inspirovat velikonočními



výtvary, obrázky, nebo jen tak nasát jarní barevnou atmosféru při výstavě, která bude od 2. do 7. dubna 2012 nainstalována ve 2. patře centra volnočasových aktivit. Otevřeno bude kromě čtvrtka (5. dubna 2012) v čase od 15 – 18 hodin. V případě zájmu lze jiný čas domluvit s knihovnicemi.

Široká veřejnost zde bude mít možnost obdivovat výtvary z mateřské školy a dětí ze školní družiny. Pozadu nezůstanou ani členky svazu tělesně postižených, veřejnost a děti z MC pod vedením svých maminek.

Talentovaní milínští umělci se představují

Od 10. – 20. dubna 2012 budete moci zhlédnout výstavu výtvarných děl (převážně malby a kresby) mladých milínských výtvarníků – ve výstavních prostorách (2. patro) Centra volnočasových aktivit v Milíně.

Otevírací hodiny budou uvedeny na plakátech, příp. se je dozvíte z webových obecních stránek www.milin.cz

Humanitární sbírka

Jarní kolo Humanitární sbírky šatstva se blíží!

Knihovna v Milíně ve spolupráci s dětmi ze ZŠ Milín pořádá pro občanské sdružení Diakonie Broumov humanitární sbírku.

Jaké věci je možné darovat?

- letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
- lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
- látky (minimálně 1m²; prosíme, nedávejte odřezky a zbytky látek)
- domácí potřeby (nádobí bílé i černé, skleničky – vše nepoškozené)
- peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře a deky
- obuv (nepoškozenou)



Věci, které Diakonie nesbírá:

- ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce (z ekologických důvodů)
- nábytek, jízdní kola a dětské kočárky (transportem se znehodnotí)
- znečištěný a vlhký textil

Vše jen funkční, čisté a pro naše méně majetné spoluobčany i požitelné! Věci zabalte do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem.

Sbírka se uskuteční v předsálí Kulturního domu Milín
ve čtvrtek 12. dubna 2012 od 15 do 17 hodin
a v pátek 13. dubna 2012 od 15 do 17 hodin.
Více informací na www.diakoniebroumov.org

Jitka Slancová

Pálení čarodějnic

Po delší odmlce zase v Milíně upálíme trochu organizovaně čarodějnici. Ptáte se, kdy se tak stane?

Ač jsme se snažili, nenašli jsme v kalendáři lepší datum než pondělí 30. dubna 2012. Jako nejvhodnější lokalita se nám jevil kojetínský



kopec ☺. Takže vše při starém!

Vyparáděné čarodějnice společně na sabat odlétnou od centra volnočasových aktivit ve 20 hodin. Proto milé kolegyně neváhejte, oprašte košťata, vykrmte řádně kocoury a namíchejte něco lektvarů a dostavte se na sraziště včas.

Ostatní se k pochodu mohou samozřejmě přidat a čarodějnice hlasitě podporovat.

Na místě samém jsou plánovány jednoduché soutěže, možná i malá módní přehlídka a na závěr pochopitelně velký oheň. Ten by měl být pod dozorem místních hasičů zapálen po 21. hodině.

Těšíme se na všechny Vaše bradavice a dlouhé drápy.

V případě dotazů, zkrášlovacích rad... se obraťte na milínské knihovnice, které mají bohaté zkušenosti!

za organizátory Jitka Slancová

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI

Airsoftové závody v Milíně.

Dne 10. března 2012 se uskutečnily závody v praktické střelbě super juniorů. Zúčastnil se ho rekordní počet družstev. Z Českého Krumlova, Plzně, Tachova, Mladé Boleslavi, Písku a Milína. Celkem 34 závodníků, z toho 7 děvčat.

Na závodníky čekalo 5 střeleckých situací a jeden bonus, kde dvojice závodníků střílí najednou tzv. shoot off. Závody proběhly za výborné atmosféry, při 100% ukázněnosti všech přítomných. Bylo vidět, že děti opravdu vzaly závody se vši vážností, protože se objevily jak emoce radosti, tak i zmaru za chybný výkon.

Nejlepšího úspěchu dosáhla Radka Prostřední (1. místo) a Eliška Suchanová (2. místo). Jako družstvo Milín jsme obsadili za Plzní 2. místo. Škoda jedné pokažené střelecké situace Pavly Dandové, která by jinak s převahou zvítězila. Všichni ji držíme palce, příště to vyjde.



Na závěr bych chtěl poděkovat všem dětem ze střeleckého kroužku za pomoc při stavění i uklidu závodu. Již se těšíme na závody do Tachova, kam jedeme 1. dubna 2012.

Chtěl bych také poděkovat ZŠ Milín jmenovitě paní ředitelce Mgr. Pižlové za podporu a umožnění uskutečnění těchto závodů a doufám, že jsme také přispěli k pozitivní propagaci naší obce Milín mezi střeleckou veřejností.

Ladislav Suchan, vedoucí kroužku při ZŠ Milín

Jak se z „obyčejné“ přehrávky stal úžasný koncert

„Ve čtvrtek 15. března 2012 máme od 16 hodin v hudebce přehrávku. Jo, a můžou přijít i rodiče.“ „Co je to přehrávka?“ „No, to každej z nás zahraje to, co se učí ...“

To odpoledne jsme mohli dělat spoustu různých činností. Mnoho rodičů (a to potvrdila i příjemně překvapená a údiv neskrývající vedoucí

milínském pobočce Základní umělecké školy Jakuba Jana Ryby Rožmitál pod Třemšínem, paní Věra Obdržalová) si však přišlo poslechnout svá dítka.

A většina zůstala až do konce. Proč?

Protože z přehrávky se stal neformální, leč o to krásnější, téměř dvouhodinový koncert. Tréma se žákům vyhnula obloukem asi právě proto, že vlastně „vůbec o nic nešlo“. Při západu slunce jsme vyslechli jak skladby lidové, vážnější, tak třeba i písničky od skupiny ABBA. Zahrané byly samostatně, v doprovodu vyučujícího, reprodukováno hudby nebo také skupinově.

Kromě nepopsatelného zážitku mám dva zajímavé postřehy. Za první: pokud to nástroje dovolily, tak se děti usmívaly – ono je to vážně baví :-)) a hrají pro svoji radost. Za druhé: mě, coby hudebně vzdělanou úroveň základní školy, stále pronásledovalo jedině: „Kdo umí, umí, kdo neumí, úžasem nedýchá, tleská a chválí!!!“

Ivana Vopěnková

INZERCE

JARNÍ OZDRAVNÁ KÚRA VE VYSOKÝCH TATRÁCH NOVÝ SMOKOVEC – HOTEL PALACE

TERMÍN: 28. dubna - 5. května 2012

CENA: 6.090 Kč senioři a 6.290 Kč ostatní

ZAHRNUJE: dopravu z Rožmitála p. Třemš., Březnice, Milína, Příbrami, polopenzi, ubytování ve dvouúžkových pokojích s vl. soc. zařízením, vstupní lékařskou konzultaci, 6 léčebných procedur, delegáta, pojištění CK.

KONTAKT: CK A.Ša Příbram, tel. 318 63 99 99 a 603 864 519, V Brance 83, 261 01 Příbram III, po - pá 8.00 – 18.00 hod., so 8.00 – 12.00 hod. www.ckasa.cz

Z KNIHOVNY

Hodina informatiky

V pátek 2. března 2012 vcházeli žáci 5. třídy s paní učitelkou Macháčkovou do knihovny plni zvědavosti a očekávání.

Čekala je zde hodina informatiky (exkurze v knihovně). Všechny tři knihovnice děti uvítaly a vylíčily, co vše je čeká a nemine. Samozřejmě se souhlasem dětí, protože právě jich se to nejvíce týkalo. Následovala trocha historie o budově včetně prohlídky všech prostor a zákoutí. Dále děti úspěšně absolvovaly test s tajenkou a dovedně sehraná bajka v podání žáků, ukončila hodinu zábavy a poučení.

Knihovnice děkují za jejich pozornost a zájem, který jak doufají, přetrvá.

za knihovnu Klára Růžičková

Další hodina informatiky

V pondělí 19. března 2012 jsme strávili příjemnou ranní „tříčtvrtěhodinku“ s paní učitelkou Heinovou a s žáky a žákyněmi 9. třídy.

Téma našeho setkání byla válečná literatura. Ve stručnosti jsme si řekli něco o 1. světové válce a poté o autorech, kteří válku pocítili na vlastní kůži. Čekala na nás i krátká šipkovaná s tajenkou, abychom si po ránu procvičili mozkové závity. Šipky nás provedly skoro celou knihovnou včetně knihovní věžičky, kde čekala poslední indicie.

Vymezený čas rychle utekl, my jsme se vrátili do práce a žáci i s paní učitelkou do školy. Nikdo nudou neusnul, a proto věřím, že jsme dokázali tohle v celku náročné téma pojmout a vstřebat.

za knihovnu Klára Kolářová

Dovětek k informatice ☺

Nejen pátá a devátá třída, ale i další třídy z prvního stupně základní školy a děti z mateřské školy přišly během měsíce března a dubna navštívit knihovnu. Pro každou třídu byl přichystán jiný program, děti plnily pokaždé jiné úkoly a paní učitelky pomáhaly s trochu jinými věcmi.

Podle reakcí mladých návštěvníků se dalo usuzovat, že se jim v nové knihovně líbilo a že si cestu do ní najdou, i když podle některých (zejména dospělých) „je daleko“.

Jitka Slancová

Filmové ohlédnutí za masopustem

V milínské knihovně si můžete zapůjčit DVD z Masopustu 2012, které natočil, sestříhal a na svět přivedl pan Jiří Severa.

Nové knihy

Z napínavého soudku:

Lilian Jackson Braun	Kočka, která uměla číst pozpátku
J. D. Robb	Smrtící imitace
Yrsa Sigurdardóttir	Led v žilách
Laura Joh Rowland	Dotek smrti

Naučné - poučné:

Teresa Stapór	Léčivá moc květin a vůní
---------------	--------------------------

Oddechové čtení:

Julie Powell	Julie & Julia
Barbara Cartland	Princ a psík

Pro malé a mladé čtenáře:

Alena Špačková	Zuzanka na kolečkových bruslích
Jarmila Dědková	Růže pro čokoládovou holku
David Stewart	Rytíř

Z MC MILÍNEK

Informace

Aktuální informace najdete na našich webových stránkách
<http://www.mcmilinek.unas.cz/>
e-mail: mcmilinek@seznam.cz

Vy, kteří jste ještě u nás nebyli, můžete navštívit hernu v budově Centra volnočasových aktivit – v ul. 11. května 385 (u hořejší autobusové čekárny, naproti pivovarským komínům). Před budovou můžete zaparkovat auto, vchod do Milínku je z boku budovy (za venkovním schodištěm). Nové zájemce o spolupráci rádi uvítáme.

Hledáme i dobrovolníky z různých věkových kategorií např. pro občasné vytváření programu v herně – výtvarného, hudebního, maňáskového atd. Ten, kdo pracuje s dětmi, dokáže se pak mnohem více radovat z běžných věcí a těšit se z maličkostí. Pobyt mezi dětmi nabíjí úžasnou a tvořivou energii. Využijte toho ☺.

Herna je otevřena:

PONDĚLÍ: 15.30 – 18 h

ÚTERÝ: 9 – 12 h 16.30 - 18 h (ve škol. tělocvičně)

STŘEDA: 9 – 12 h

ČTVRTEK: 15.30 – 18 h

PÁTEK: 9 – 12 h

Pozn.: dětem do 3 let doporučujeme spíše dopoledne.

Nábor na jógu pro děti

Od dubna do června bude probíhat v herně MC cvičení pod vedením odborné lektorky s bohatými zkušenostmi – Heleny Ježkové (mail: hela.j@centrum.cz).

1. Pro děti 1 - 3 roky společně s rodičem (cca 45 min.) – v úterý dopoledne.

2. Pro děti od 3 let – bez rodičů (cca 60 min.) – ve čtvrtek odpoledne.

Cena za jednu lekci: 50 Kč, kupovaly by se permanentky za 500 Kč a každá absolvovaná lekce by se zaznamenávala. Přihlášky u Petry Hurtigové (mail: ave.hurtigova@volny.cz) nebo přímo v herně MC.

Burza dětského oblečení a obuvi

Prosíme bez zimního oblečení – na podzim totiž chystáme další burzu. Během dubna 2012 můžete nosit vyprané věci v době otevření přímo do herny. Zde si oceníte své zboží, které se bude prodávat v posledním dubnovém týdnu 23. – 27. dubna 2012. Neprodané věci a utržené peníze si pak vyzvednete v květnu na místě.

Překvapení pro tatínky – v úterý 1. května 2012

Pohodové odpoledne v areálu CVA. Akce pro celou rodinu, občerstvení podle tatínkovského gusta: uzeniny na grilu a točené pivo. Od 14 h. Zázemí budou poskytovat maminky a budova CVA, o zábavu a radost se postarají naše malé ratolesti.

Další chystané akce:

Den rodin – v neděli 20. května 2012



MC Milínek společně se Za Kominý a Obcí Milín opět uspořádají společnou oslavu Dne matek, Dne rodin a Dne otců – v jednom dni. Více informací bude v květnovém Zpravodaji a na plakátech.

za MC Milínek Dana Reiterová

Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Jaro je za dveřmi a všichni se už těšíme na pěkné slunečné dny. První březnový týden byly jarní prázdniny. Mnozí naši kamarádi, hlavně ti, kteří mají starší sourozence ve škole, zůstali doma nebo odjeli na hory. Ve školce nás bylo méně a tak jsme se vešli do dvou tříd Berušek a Broučků.

V polovině března jsme se těšili na pohádku O perníkové chaloupce. Do školky mělo přijet divadlo Kateřiny Molčíkové, ale protože herci onemocněli, navštíví nás až v dubnu.

O to více se těšíme na divadlo Krab, které k nám přijede s pohádkou Žabák Žak a rak Kvak, koncem měsíce.

Už brzy bude první jarní den a tak se připravujeme na Vítání jara. Zpíváme písničky, vyrábíme sluníčka, školku si zdobíme jarními motivy. Na procházkách do přírody hledáme známky blížícího se jara. A až 20. března vyneseme Moranu a spálíme ji v ohni, bude už jaro opravdu tady.

Sluníčkový pozdrav posílají

děti a učitelky z MŠ Milín.



ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Rosnička informuje

S touto rubrikou se setkáváte, milí čtenáři, po několika letech. Rosnička jako kroužek přírodně zaměřených dětí existovala, pak nějakou dobu neexistovala a od září 2011 zase existuje a pracují v ní moc šikovné děti.

Pozorujeme přírodu, rádi do ní chodíme, ale také pracujeme ve škole - například jsme s dětmi vystěhovali starou knihovnu, oškrábali stěny, vymalovali a vznikla nová klubovna pro školní klub. Chybí už jen maličkosti a klubovna bude hotová. Z dalších aktivit uvedeme například sledování kyselosti dešťových srážek, obnovení hřbitova odpadů, sběrové akce, návštěva výstavy IQ parku Liberec, putování za trilobity. Od loňského jara se naše škola zapojila do mezinárodního projektu



THE GLOBE PROGRAM, ve kterém žáci sledují přírodu, stav ovzduší, půdu, vodu. Pomalu se tento projekt rozjíždí. O jedné z akcí v rámci projektu ale již píše děti...

Pozorování hvězd

Ve čtvrtek 15. března 2012 ve 20 hodin se vypravila Rosnička a další pozorovatelé na „malý noční výlet“. Šli jsme pozorovat dvě souhvězdí: Orion a Lva.

Ptáte se proč? Z jednoho důvodu. Jak jistě víte, jsme zapojeni do projektu THE GLOBE PROGRAM. V rámci tohoto projektu existuje

podprogram GLOBE at Night a proto jsme šli pozorovat hvězdy. Na



obloze jsme sledovali SVĚTELNÉ ZNEČIŠTĚNÍ, což je jeden z největších problémů dnešního světa. Světelné znečištění se měří v „magnitudách“ v rozsahu 1 - 7 (1 magnituda = největší znečištění, 7 magnitud = žádné znečištění). Zjistili jsme, že u nás v Milíně je u obou sledovaných souhvězdí 5 magnitud, což znamená, že tu

moc velké světelné znečištění není. A to je dobrá zpráva.

Samozřejmě, že jsme kromě sledovaných souhvězdí Orion a Lev viděli ještě další souhvězdí - Velký a Malý vůz, Labuť, Kasiopea a velké zářivé hvězdy - Polárka, Sirius, Betelgeuze, Rigel, Regulus. Myslím si, že nás to všechny moc bavilo.

Ve škole jsme pak zjištěné hodnoty zadali do počítače a zaslali do celosvětové databáze.

za Rosničku Adéla Vošahlíková



Ze slohových prací žáků 8. třídy

Kdyby nebyla elektřina...

(Úvaha)

Položme si otázku, jak by vypadal náš život bez elektřiny? Vezměme si například, kolik elektřiny použijeme v náš všední den.

Ráno nás vzbudí budík, rozsvítíme světlo, ohřejeme vodu na čaj, nebo kávu, z lednice si vyndáme jídlo... Nasedneme do auta a jedeme do školy, popřípadě do práce. V práci i ve škole jsou rozsvícená světla skoro celý den.

Vrátíme se domů, zapneme počítač nebo televizi, popřípadě vaříme. Večer znovu rozsvítíme světla a zhasneme je, až když jdeme spát. Ležíme a přemýšlíme o různých věcech – o práci, vztahu, co si vezme zítřka na sebe, nebo co musíme udělat. Ale vůbec nás nenapadne, kolikrát jsme za den použili elektřinu nebo kolik elektřiny bylo spotřebováno na vše, co jsme použili. Kolik lidí na toto vůbec myslí?

A teď se zamysleme nad tím, jak žili lidé v minulosti. Svítili loučemi, žili i bez televizí a počítačů. Zkusme se zeptat, proč bychom se nedokázali vzdát elektřiny? Už malé děti se dívají na televizi a hrají si s hračkami na baterky, s postupem času se přidává počítač, používají běžně elektrické spotřebiče. Z toho nám vyplývá, že si na používání elektřiny zvykáme už od malička, v dospělosti nám ulehčuje práci. A proto bychom se jí nedokázali vzdát.

Dalo by se říct, že jsme takoví „vězni“ elektřiny.

Anička Sekaninová

Kdyby nebyla elektřina, jak bychom se ráno probouzeli včas? Sami od sebe bychom ráno v půl sedmé nevstali. Museli bychom mít doma kohouta, ale kohoutovi nenařídíme, aby kokrhal v daný čas. Svítili bychom si svíčkami jako kdysi naše prababičky. Ale co kdyby svíčka spadla a začalo hořet?

Poslední dobou nemůžeme odlepit oči od televize nebo počítače. Méně dětí si chodí hrát ven, raději hrají počítačové hry doma. Když venku začne pršet, díváme se na televizi. Neměli bychom spíše hrát s rodiči nebo sourozenci společenské hry, nebo si číst nějakou zajímavou knížku? Panikaříme, když vypadne elektrický proud.

Kdyby nebyla elektřina, žili bychom jiné životy. Ale dokázali bychom to?

Pavla Dandová

Přemýšleli jste někdy o tom, jaké by to bylo žít v této době bez elektřiny? Možná vás napadne, že bychom to zvládli, ale vždyť jen když jsou třeba velké bouřky a na den vypadne proud, jsme celkem bezradní. Sedíme doma při svíčkách a jen čekáme, až ho zase nahodí.

Měli bychom si uvědomit, že dříve to tak prostě bylo. Lidé místo toho, aby se večer dívali na televizi nebo seděli u počítače, si sedli ke stolu při svíčce a povídali si. Co jim také jiného zbývalo? Elektrické světlo nebylo a televize a počítač už vůbec ne. Ale i když nebyly telefony, rádia, fény, žehličky na elektřinu apod., lidé byli bohatší o čas strávený se svými blízkými.

Přiznejme si, že mnozí z nás si v této uspěchané době jen těžko hledají čas na své blízké, raději zasedneme k počítači nebo vezmeme telefon a vyřešíme to takto.

Elektřina nám sice život usnadňuje, ale občas by bylo dobré ji vůbec neznat a být tak více s lidmi, kteří jsou pro nás v životě důležitější než všechny ty moderní vymoženosti.

Káťa Černá

Tradiční sběrová akce

se uskuteční v týdnu **od 23. do 27. dubna 2012.**

Sbíráme:

- **papír** - svázaný (prosíme ne velké a těžké balíky) a pokud možno zvážený, denně od 7 do 7.35 hodin a kromě pátku také odpoledne od 13 do 15 hodin v garáži školy
- **hliník** - čistý a vytříděný (zvláště tenko a tlustostěnný) nosit do tříd
- **víčka od PET lahví** - spočítaná do garáže školy ve stejné době jako papír
- **elektrospotřebiče** - malé dávat do kontejneru před místností zástupce ředitele, velké hlásit ve vrátnici
- **baterie** - spočítané, do krabice před místností zástupce ředitele
- **vysloužilé mobilní telefony** - do označené nádoby před kanceláří zástupce ředitele

Předem děkujeme všem sběračům, kteří se naší sběrové akce zúčastní. Finance získané sběry poputují jako vždy zpět pro naše žáky - odměny, akce, pomůcky.

Jana Pižlová

Pěvecká soutěž SOLASIDO

Studio DETO Klatovy ve spolupráci se Základní školou Milín a Obcí Milín uspořádalo ve středu 28. března v KD Milín dětskou pěveckou soutěž SOLASIDO. Podrobné informace o této úspěšné akci, postřehy od pořadatelů, účinkujících i diváků a jména vítězů přineseme v příštím čísle Zpravodaje.



DUBEN V KINĚ MILÍN

6. pátek ve 20 h

ml. příst. od 12 let,
vst. 40 Kč, 105 min.

ČTYŘI SLUNCE

Český film.

10. úterý v 17 h

ml. příst. od 12 let,
vst. 20 Kč, 66 min.

KAMARÁDI Z TELEVIZE III.

Česko-slovenský film.

13. pátek ve 20 h

ml. příst.,
vst. 35 Kč, 124 min.

CAPTAIN AMERICA: PRVNÍ AVENGER

Americký akční film v českém znění.

17. úterý v 17 h

ml. příst.,
vst. 24 a 35 Kč, 90 min.

KOCOUR V BOTÁCH

Špionážní komedie.

20. pátek ve 20 h

ml. nepříst.,
vst. 40 Kč, 110 min

VODA PRO SLONY

Americký film.

27. pátek ve 20 h

ml. příst. od 12 let,
vst. 35 Kč, 94 min.

POUPATA

Český film.

Změna programu vyhrazena!

Program kina také na <http://kina.sms.cz> (podr. informace)
a www.milin.cz

Kino připravuje:

4. května MISSION IMPOSSIBLE - GHOST PROTOKOL, 11. května HAPPY HAPPY, 15. května NA VLÁSKU, 18. května PROBUDÍM SE VČERA, 22. května NEPŘÍTEL POD OCHRANOU, 1. června TWILIGHT SAGA: ROZBŘESK část 1., 8. června MODRÝ TYGR

Velikonoční bohoslužby ve farnosti Slivice – Milín

5. dubna	Zelený čtvrtek	17.00 hodin	Slivice
6. dubna	Velký pátek	17.00 hodin	Slivice
7. dubna	Bílá sobota	21.00 hodin	Slivice
8. dubna	Velikonoční neděle	11.00 hodin	Slivice
9. dubna	Pondělí velikonoční	11.00 hodin	Maková

Podmínky inzerce:

Každé číslo Zpravodaje je odesíláno na webové stránky, kde zůstává uchováno, tzn. že inzerce je stále dostupná.

Ceny jsou uvedeny včetně DPH (platné od 1. ledna 2010)

osobní zprávy – řádkové (do 5 řádků)

ZDARMA

inzerce řádková (do 5 řádků)

60 Kč

inzerce – plošná v rámečku ¼ str. A5

240 Kč

typ A

½ str. A5

360 Kč

typ B

1 str. A5

600 Kč

typ C

Při opakování typu B a C sleva 100 Kč.

Platby a další informace v knihovně, telefon a e-mail viz níže.

Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. prac. dne v měsíci.

Korektura čísla: Mgr. V. Trantina, J. Slancová

Obrázek na titulní straně je od Markéty z Mateřské školy v Milíně

Uzávěrka květnového čísla: 19. dubna 2012

Vydává OÚ a Knihovna Dr. E. Bořického Milín, tel. 318 691 414.

E-mail: knihovnaebm@volny.cz

Cena 11 Kč, barevný 17 Kč.

Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721.

Tiskne Mgr. Jiří Pižl, e-mail: info@pizl.cz, www.pizl.cz